

# 民政厅倡议:积极参与脱贫攻坚战

**新报讯(首席记者 刘晓君)**“近年来,全区广大社会组织积极响应党中央号召,主动投身脱贫攻坚的实践中,2017年,仅自治区本级参与脱贫攻坚的社会组织达到100余家,投入扶贫资金2000余万元。现在距2020年完成脱贫攻

坚任务只有不到两年时间,正是最吃劲儿的时候。”4月7日,自治区民政厅向全区各级社会组织发出倡议:发挥自身优势积极参与脱贫攻坚战。

据了解,我区尚有国家级贫困旗县31个,有37万多贫困人口没有摆脱贫困,脱

贫攻坚任务依然艰巨。自治区民政厅倡议全区广大社会组织有意识地把业务活动和公益支出向贫困地区倾斜。采取“一对一”、“多对一”的帮扶模式,通过志愿帮扶、捐赠帮扶、就业帮扶、商贸帮扶、产业扶贫、医疗帮扶、消费帮扶等多种形

式,大力开展扶老、助残、救孤、济困、助医、助学等公益慈善活动,尽最大努力帮助贫困群众提高生活水平,实现脱贫致富梦想;以帮扶国家级贫困旗县建档立卡贫困户为重点,积极认领帮扶对象和帮扶项目,把扶贫资源用到最需要

的地方。围绕“两不愁、三保障”设计帮扶项目,既可是产业帮扶项目,也可是具体的贫困户个人需求;既可是就业帮扶项目,也可是助学、住房修缮等生活救助项目;既可是慈善捐赠项目,也可是医疗帮扶项目,力求帮到点上,扶到根上。

自治区民政厅倡议广大社会组织要持续发力,务求实效。建立参与脱贫攻坚长效机制和工作台账,健全参与脱贫攻坚工作档案,加强信息公开工作,同时注意总结经验,再接再厉,保持扶贫活动的长期性、稳定性和有效性。



雾中首府

4月11日清晨,呼和浩特市出现了轻雾天气,给市民出行带来一定影响。据了解,4月10日首府地区出现小雨天气,空气湿度较大,但随着降水停止,地面温度急剧下降,使得近地面空气中的水汽在早晨达到饱和而凝结成小水珠,形成雾。之后,随着近地气温的上升,笼罩首府的雾逐渐消散,能见度好转。 摄影/本报记者 牛天甲

## 新舟60首次应用 人工增雨助力春季防火

**新报讯(记者 马丽侠)**4月8~10日,受高空槽和低空切变的影响,呼和浩特市迎来2次有利降水天气过程。呼和浩特市气象局人工影响天气指挥中心快速行动,统筹协调、全面部署人工影响天气工作。

据呼和浩特市气象局人工影响天气指挥中心高级工程师戴玉芝介绍,内蒙古气象局人工影响天气指挥中心增雨飞机新舟60于4月8日傍晚,在清水河县上空进行飞机增雨作业。9日3时54分至4时54分,土左旗、和林

县、清水河县气象局进行了火箭人工增雨作业3个点点次,共发射火箭弹9枚。4月10日17时58分~18时40分,呼和浩特市大青山两台烟炉增雨作业,燃烧烟条6根。内蒙古气象局人工影响天气指挥中心增雨飞机新舟60于10日上午在土默特左旗、武川县进行飞机增雨作业。影响区域大部出现小雨。两次降水累积最大降水量为武川

县14毫米。这也是增雨飞机新舟60的首次应用。

据统计,入春以来呼和浩特大部地区有效降水天气少,清明期间气温骤升,最高达24.4摄氏度。风干物燥导致森林草原火险等级持续偏高,防火形势十分严峻。呼和浩特市人工影响天气指挥中心对这两次增雨作业过程进行了初步评估,增雨作业效果明显。

**做好森林草原防灭火工作 全力化解火灾风险隐患**

## 我区全面推行“公共法律服务领导接待日”制度

**新报讯(记者 郑慧英)**4月9日,自治区司法厅副厅长吴铁城在自治区公共法律服务大厅接待来访群众,对来访群众提出的法律咨询、法律援助、律师注册等公共法律服务问题进行了解答。

据了解,自治区司法厅深入贯彻落实全国公共法律服务工作会议精神,制订了《全区司法行政机关领导干部公共法律服务接待日制度》,确定每周二、四为全区司法行政机关“公共法律服务领导接待日”,各级值班领导在当地公共法律服务实体平台值班。其他时间,各地可以采取到公共法律服务实体平台、网络平台或者来访接待室坐班等形式,轮流安排领导干部接待来访群众。建立接待日工作台账,健全工作制度,严格落实首问负责制及首办负责制,做到来访有记录、问题有落实;同时认真总结全区公共法律服务领导接待日工作情况,分析查找工作中的问题和不足,提出整改措施,抓好整改落实,进一步提高人民群众的知晓率、首选率和满意率。

## 进口税下调 消费者“海淘”更省钱

**新报讯(记者 刘睿)**记者昨日从呼和浩特海关了解到,自4月9日起,进境物品进口税目1、2的税率分别调降为13%、20%。此次调整进境物品进口税,将使消费者“海淘”和境外购物更省钱。

据呼和浩特海关相关业务人员介绍,此次调整,使个人携带进境的行李和邮递物品征收的行邮税税

率原适用15%税率的食品、饮料、药品等物品下降为13%;原适用25%税率的纺织品及其制成品、皮革服装及饰品、箱包及鞋靴等物品下降为20%。这也是继4月1日进口增值税税率下调后,我国再次释放的进口环节的降税利好,积极促进扩大进口和消费,进一步激发个人购买活力。另外,对海关总

署规定数额以内的个人合理、自用进境物品,免征进口税;超过规定数额但仍在合理数量以内的个人自用进境物品,征收行邮税;超过合理、自用数量的进境物品应当参照进口货物办理相关手续。此次行邮税税率的下降针对的就是超过规定数额但仍在合理数量以内的个人自用进境物品。

## 我区43家科技特派员工作站通过备案

**新报讯(记者 段丽萍)**记者从自治区科技厅了解到,为深入贯彻实施乡村振兴战略,助力打赢脱贫攻坚战,加速农牧业科技成果转化,促进农村牧区大众创业、万众创新,日前

该厅经申报、推荐,经评审等程序,确定晟源山茶科技特派员专家工作站等43家科技特派员工作站通过备案,并公布名单。

据了解,呼和浩特市有14家科技特派员工作站,包

头市有3家,呼伦贝尔市有6家,兴安盟有2家,通辽市有2家,赤峰市有6家,锡林郭勒盟有2家,乌兰察布市有1家,鄂尔多斯市有3家,乌海市有1家,巴彦淖尔市有1家,阿拉善盟有2家。

## “春风送暖”就业创业活动13日启动

**新报讯(首席记者 刘晓君)**4月10日,记者从全区“春风送暖”就业创业服务暨民营企业招聘月活动新闻发布会上了解到,4月13日~5月13日,自治区政府将在全区范围内开展“春风送暖”就业创业服务暨民营企业招聘月活动,活动主题为“助力民企促发展 就业启航惠民生”。4月13~14日,“春风送

暖”就业创业服务暨民营企业招聘月启动仪式和现场招聘会将在赤峰市国际会展中心举办,其他盟市设立分会场,同步开展招聘活动。全区将有1200多家企业参加招聘,提供岗位3.3万多个。

“活动月期间,将组织开展网上招聘活动,通过人才招聘云服务平台、人才网、手机APP、微信和官方微博等渠道,集中发布

企业招聘岗位信息,为企业和劳动者提供信息对接服务。同时还将组织企业进校园开展招聘活动,全力促进高校毕业生就业。”自治区人力资源和社会保障厅厅长那炜清表示,活动月期间还将组织开展公共就业服务进企业、进社区、进嘎查村、进军营系列活动,全方位提供技能培训和就业创业服务。

## 内蒙古荒漠生态气象中心在阿拉善盟揭牌

**新报讯(记者 马丽侠)**为了给自治区生态文明建设提供更有力的气象保障服务,4月11日,内蒙古荒漠生态气象中心在阿拉善盟揭牌成立。

内蒙古荒漠生态气象中心由内蒙古气象局与阿拉善盟联合成立,挂靠阿拉善盟气象局。中心的成立旨在进一步加强荒漠生态气象服务工作,为自治

区生态文明建设提供更有力的气象保障服务。

该中心将对内蒙古西部不同地貌类型区域的气象、土壤、水文、植被等开展规范、长期和连续的监测,并通过实地监测和数据积累为荒漠生态系统的研究提供可信、完整的基础数据;运用遥感技术,结合实地考察监测,研究荒漠区主要生态类型(沙漠、戈壁、湿

地、绿洲、山地等)的动态变化规律,为地方政府及时掌握本地区生态环境动态变化提供服务;开展不同地貌类型以及生态治理项目区小气候研究分析;开展气候变化对生态安全等影响评估,服务于本地区生态环境保护与建设工程,积极参与地方应对气候变化工作部署,为荒漠区人民生产、生活和生命财产安全服务。